

以西結書十五章（分享版）

「我是葡萄樹，你們是枝子。常在我裏面的，我也常在他裏面，這人就多結果子；因為離了我，你們就不能做甚麼。人若不常在我裏面，就像枝子丟在外面枯乾，人拾起來，扔在火裏燒了。」（約十五5-6）

今日，上帝看我們也如葡萄樹；若我們作為枝子的，能結出聖靈的果子，就被看為有用；否則，我們唯一的用途就是作為燃料。

「在大戶人家，不但有金器銀器，也有木器瓦器；有作為貴重的，有作為卑賤的。人若自潔，脫離卑賤的事，就必作貴重的器皿，成為聖潔，合乎主用，預備行各樣的善事。」（提後二十20-21）

真正信靠耶穌帶來生命的改變，變得更聖潔、有上帝的形像；若是沒有聖潔的樣式，表明還未有真正信靠耶穌，在上帝眼中只是一件卑賤的器皿而矣。

衷心盼望你是上帝眼中一件聖潔合用的器皿。

以西結書十六章（探索版）

1. 請閱讀經文結十六。
2. 整章經文是以一個孤女的成長，來比喻以色列人的興衰歷史。
3. 第1-9節：以色列人本來就是一個棄嬰，被扔在野地沒有人可憐她。上帝遇上她就收養了她。及至她長成，上帝願意與她訂婚盟。這是形容以色列人在埃及地為奴，當時根本還未有甚麼國籍或國土。然而，上帝將他們定為選民，拯救他們離開為奴之地，並且與他們立永遠的約。
4. 第8節，和修本：「我從你旁邊經過看見你，看哪，正是你渴慕愛情的時候，我就用我衣服的邊搭在你身上，遮蓋你的赤體；又向你起誓，與你立約，你就歸我。這是主耶和華說的。」
5. 第10-14節：上帝以上好的對待妻子；第13節「你也極其美貌，發達到王后的尊榮。」這是形容以色列人得到應許之地迦南，在其上發展；上帝保守他們的王國達到尊榮的地位。
6. 第15-36節：但妻子錯用她的美麗和尊榮，在婚外縱情淫亂。這是形容以色列人在強大的時候，卻效法外邦人去敬拜他們的偶像，忘記當初與上帝所立的約。
7. 第37-52節：這時上帝作為丈夫要審判妻子，要懲罰她；務要她不再貪淫，行那一切可憎的事。形容上帝要用鄰國攻打、毀滅以色列，從而使她知罪悔改。
8. 第47節「你一切所行的倒比她們更壞」，參王下二十一9 - 形容猶大王瑪拿西所行的一切。
9. 第53-63節：上帝給予以色列人的復興盼望。